

春运快到了,“95105105”电话订票会不会给黄牛钻空子?

节假日订票最多5张,还要验身份证

只要拨打“95105105”,就可以预订火车票了。两天“尝鲜”下来,南京很多市民感觉蛮实用,整个订票过程最快3分多钟就可以搞定,不熟悉操作过程的可能要10多分钟。

“以后排再长的队也不急了,甚至可以一边排一边拨打这个订票电话,订到了就不用排了,一人当两人使,呵呵。”昨天,不少市民打起了这样的“小算盘”。不过,该系统目前还处在试运行阶段,最多可接受上海、浙江、江苏、安徽等地6000名旅客同时打电话订票查询。

最多可6000人同时订票

昨日,记者体验了一回电话订票:拨打95105105,按照提示输入日期(12月12日)、车次(T66次),选择乘车站(南京)与到达站(北京),再选择席别(硬卧),输入购票张数(1张),接着系统复述该订票信息,经记者确认后系统再进行处理,随即报出9位数字的流水编号。系统进而提醒,凭此流水号,必须在48小时内购取车票。完成这一切,耗时3分25秒。

其实,订票系统有三种订票方式:动车组订票方式为专订动车组各次列车车票;普通订票方式可订各次列车车票;简易订票方式只订硬座和无座票,只需输入乘车站、到达站、乘车日期、订票张数,系统会自动选择有余票的列车。由于打进电话后要等车次、乘车站、到达站、乘车日期等12项菜单中分别确认订票信息,建议乘客订票前尽量确定车次、乘车站等信息,以节约

打电话的时间。需要提醒的是,自动语音电话订票系统目前还处于试运行阶段,最多可接受上海、浙江、江苏、安徽等地6000名旅客同时打电话订票查询。

节假日每张身份证限订5张

“电话订票对乘客来说方便多了,但会不会方便了票贩子呢?真担心他们在家打个电话就能订到票,然后再高价转手。”市民方先生表达了自己的疑问。目前电话订票只需要拨打电话,就可以订购多达20张的车票,不少市民担心会给黄牛可乘之机。

对此,上海铁路部门相关工作人员表示,出台电话订票业务时已考虑到了这个问题。节假日和春运期间,旅客打电话订票时需要先输入一个有效的身份证号,而且一张身份证一次只能订不超过5张的同日期、同车次、同席别的车票,一天只能订票一次。

记者在上海铁路局公布的电话订票须知中看到,春运

及节假日期间取票时需出示本人有效身份证原件,通过验证(本人身份证与订票单中的身份证一致)方可取票,遇特殊情况,确需他人代取时,须同时出示本人和代取人的身份证原件。

提两条建议

火车站:旅客请别订了票却不拿票

电话订票方式一“出炉”,就吸引了不少旅客“尝鲜”。记者昨天从南京各大火车站代售点获悉,有部分电话订票生成的流水号被“浪费”了,没有人去取。

市民黄先生就是电话订票而不取票的一名“尝鲜人”。他说:“我看了报纸,说电话也能订票了,想到每年春运都要排长队买票,就试着拨了一下95105105,按照提示顺利订到了一张南京到武汉的火车票,还真方便,不过要熟悉车次……我只是想试试,并不会拿票,熟悉一下流程,

到了春运就能派上用场了。”

对此,南京火车站呼吁市民不要随便“浪费”票源,虽然过了取票有效期后,没被取走的票仍会回到售票系统,但这会导致“前面买票的人没票,后面的人又有票了”的情况出现,影响真正想出行的人。

市民:网站上请同步公布订票站点编号

电话订票,网上也很“热闹”。有网友觉得很好,但是也有网民反映,这个系统买短途、直达车票还好,买普快、快速长途车票站名的时间就太长了。

网民“天上的云”表示,他本来想买一张K188次列车从南京到沈阳北站,语音电话从“南京”报编号到“沈阳北”足足有22个站,报到该站足足等了4分钟。他建议,对于长途多站的列车,铁路局最好在网站上同时公布订票站点编号,方便旅客直接查询输入,可以节省不少时间。

快报记者 毛丽萍

男孩贪吃彩糖腹泻不止

医生:彩糖中的色素在体内蓄积影响健康

市场上的零食琳琅满目,特别是一些花花绿绿的糖果更是孩子们的最爱。但是儿科专家近日接诊了不少孩子,肠胃不太适应这些彩色糖果。有关专家提醒,孩子吃零食太“好色”不利健康,水果才是孩子们最好的零食。

贪食彩色糖果天天拉肚子

“医生,你看我儿子都5岁半了,怎么还跟个三四岁的孩子一样,瘦得跟猴儿似的,整天就知道吃彩色糖果,饭也不好好吃。这几天总是拉肚子,您快看看是不是营养不良啊,还是患了什么病啊?”

昨天一早,曹女士领着她的儿子,来到南京市中西医结合医院暨南京市儿童医院城东分院儿科门诊。该院儿科医生做了必要的辅助检查后,告诉曹女士:“孩子消化系统有问题,确实有点营养不良,营养吸收不良又经常腹泻,孩子当然不容易茁壮成长。整个疾病的根子在于一天三餐正餐不好好吃,彩色零食伤了身体。”

记者了解到,市场上还有不少彩色的食物,比如色彩鲜艳的各种饮料、奶油蛋糕上精美的图案等等,通过食品漂亮的外形刺激着儿童的购买欲望。有关专家指出慎用“色泽艳丽”的食品。因为这类食物可能添加过量的日落黄、胭脂红等人工合成色素,损害儿童健康。

有些食用色素原料是泻药

贪吃彩色糖果也会生病?这到底是怎么回事呢?曹女士感觉很不解。该院儿科主任边逸耐心地给曹女士解释道,目前市场上很多彩色零食添加的食用色素原料主要有焦糖色素和山梨酸钾。山梨酸钾是一种泻药成

分,摄入过多会引起腹泻。在欧美国家,这类食品都会在标签上注明“过量摄取可能导致轻度腹泻”的提示。焦糖色素是一种食品添加剂,它含有砷、铅、汞等物质,这些元素若摄入过多,会造成孩子厌食、性早熟,肝功能也会被严重损坏。

有些厂家还会在果冻、糕点里加一些五颜六色的果脯、果肉等原料,很受孩子喜欢。有些水果奶茶所使用的辅助材料并不是真正的水果,而是一种名为“果粉”的原料,而形形色色的果脯、果肉,也是经加工而成的产品,添加了色素成分。

医生:不妨把水果当零食

记者从有关部门了解到,三聚氰胺事件发生后,我国修订了新的《食品添加剂使用卫生标准》,允许使用的合成食用色素仅存苋菜红、胭脂红、新红、柠檬黄、日落黄、靛蓝、亮蓝、赤红、诱惑红9种,天然食用色素则有40种。

边逸主任建议孩子家长,要让孩子从小养成吃水果的好习惯,与其吃合成色素做成的多彩零食,还不如吃颜色各异的新鲜水果。即使为孩子购买有食品标识,也要注意认真挑选,要购买正规食品企业生产的带有食品安全认证标识的食品,不可过多食用彩色食品,以免造成色素在体内蓄积而影响健康。

通讯员 杨璞 朱群

快报记者 刘峻

《汇景家园万人小区出行成难题 坐趟公交要跑20多分钟》追踪 居民出行难题本月将解决

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,汇景家园经济适用房小区居民齐大爷打电话告诉快报记者,他们烦心了多年的出行难题即将解决。

齐大爷说,通过快报给市长的信已经有了批复,南京市市政公用局答复他们,近期将126路公交线路调整到该小区发车。“我已经将市政公用局的答复信贴在小区公告栏里,大家看到都很高兴,这真得感谢快报为我们呼吁呀!等到线路开通那一天,我们一定要放鞭炮,这是我们小区的一件大事!”

记者随后从南京市市政公用局公用一处和客管处证实了这一消息。客管处负责人告诉记者,目前该小区还缺少公交场站,为了尽快解决小区居民的出行难题,他们已经拿出了初步方案——由秦淮区政府拿出小区1-2间门面房作为公交调度临时用房,先将车辆临时停在道路上,下一步在小区二期、三期的开发中考虑配建一个公交场站,彻底解决公交车的落脚问题。目前公交临时站

房还在建设中,即将建好,而且,从小区通往宁溧路的新建道路也已完工通车,因此,126路本月迁至汇景家园基本成定局,126路将从汇景家园出发右转上宁溧路。

记者手记

汇景家园居民的出行难题即将得到解决。可是,目前存在出行难问题的绝非汇景家园一处经济适用房,几乎所有的经济适用房、中低价商品房小区都有类似问题,开发商对此的解释是,由于开发经济适用房、中低价商品房房价便宜,利润极低,根本无钱配建公交场站等配套设施,这在客观上加剧了这些小区的出行难。可问题是,住在这些小区的居民往往以低收入者为主,小区位置又多偏远,公交是出行的最主要工具,因此,政府部门、开发商有义务配建完善的交通设施,让小区居民方便出行,而不能建好就不管了,只有从源头上解决这些问题,汇景家园等经济适用房小区居民出行才不会难。

市房产局白蚁所昨日发布蚁害检查结果

惊!“金陵第一园”正遭白蚁蚕食

快报讯(见习记者 鹿伟)南京市房产局白蚁所昨日发布的蚁害检查结果表明,南京现存历史最悠久的私家园林、有“金陵第一园”之称的瞻园正在遭受白蚁的蚕食。

近日,南京市房产局白蚁所对古建筑和文保单位进行了集中蚁害检查,检查结果显示:瞻园和秦大夫故居的蚁害状况均为“重”,而朝天宫、夫子庙大成殿则是“严重”。这表明,这些市级、省级、乃至国家级的文物保护单位正在遭受白蚁的蚕食。

部分古建筑蚁害检查情况

序号	单位名称	蚁害状况	处理办法
1	朝天宫	严重	药剂处理及安装饵站
2	灵谷寺	轻微	跟踪观察
3	夫子庙大成殿	严重	药剂处理及安装饵站
4	蒋百万故居	轻微	跟踪观察
5	王谢故居	中	安装饵站
6	秦大夫故居	重	药剂处理及安装饵站
7	瞻园	重	药剂处理及安装饵站

据了解,白蚁分泌的酸性物质连钢筋水泥都能侵蚀。一栋完好的古建筑,如果不加防治,那么两三年就可能被蛀空。

为此,白蚁所每年10月至11月都会集中进行蚁害检查和灭治,同时结合国际合作示范项目对白蚁危害严重的朝天宫、栖霞寺、秦大夫故居、夫子庙大成殿、王谢故居、瞻园等安装白蚁监控诱杀系统,并多次进行灭治复查,对蚁害较轻的蒋百万故居和灵谷寺进行跟踪检查(详见附表)。



公告

为提高中国电信移动业务网络质量,给电信天翼客户(133、153、189)提供更优质的服务,南京分公司将于2009年12月12日23:00~次日凌晨06:00进行移动网络升级,届时将可能影响南京天翼客户的正常通信。给您带来的不便深表歉意,敬请谅解!详询10000号。

中国电信股份有限公司南京分公司
2009年12月9日

线路一:

持《自驾车旅游护照》体验“扬州瘦西湖天沐温泉”

[12月12日,“扬州天沐温泉”一日自驾游报名中…… 报名电话:025-96069]

(自驾游护照)由江苏省旅游局签发,江苏苏友汽车俱乐部为指定服务机构。
凭《自驾游护照》可享受门票免费或5-7折优惠。
申领地址:苏友俱乐部总部及若干代理服务机构 南京中领热线:025-96069
自驾游护照指定服务机构已达203家,其中免费景点已达52家,详情可登陆“自驾游护照网”www.qjyhz.com查询。

线路二:

扬州瘦西湖天沐温泉、观古运河、逛东关老街休闲一日游

报名热线:

早晨乘车赴扬州,参观古运河,之后游览东关街(无门票,游览时间不少于90分钟)。

最后至瘦西湖天沐温泉(188元/人,游览时间不少于240分钟)。天沐集团秉承了真山水文化的精髓,集温泉养生、住宿餐饮、商务会议、休闲娱乐为一体,天沐人以“崇尚自然,亲近自然,享受自然,保护自然”为经营理念,以“以人为本,亲情服务”为服务理念,度假村有形态功能各异的温泉池几十个,同时又分为多个各有不同特色的主题空间,湖泊溪流、假山瀑布、小桥流水、亭台楼阁、竹林小径与温泉池完美结合,相映成趣。置身期间,让您感受鸟语花香、风铃悠远,一幅美丽的“天人合一”美景图,一个健康养生的好去处。

傍晚回到温馨的家。

南京海外 025-8470 0066、8345 3056

江苏省中旅 025-8358 9952

南京市中旅 025-8336 6277

江苏舜天海外旅行社 025-6666 1714

南京神州旅行社 025-84409599

南京各大旅行社均可报名

国内罕见天然(医疗型)偏硅酸、氡温泉 扬州瘦西湖天沐温泉度假村

地址:扬州市长春路118号 电话:0514-8733 7666 13770730618(南京) 025-8470 4540 网址:www.tianmu.net